

# 泽连斯基拒绝“割让领土”

## 将修改美版“和平计划”

新华网消息 乌克兰总统泽连斯基8日表示,其领导的政府“无权割让本国领土”,将修改美国所提“和平计划”并交给美方。

据法新社报道,泽连斯基当天在了一场线上记者会上说:“我们(政府)考虑割让领土吗?依据乌克兰宪法法律以及国际法,我们无权这样做。从道义角度来说,我们也无权这样做。”

泽连斯基说,美国想要“找到一个妥协(方案)”,但“存在诸多与领土相关的复杂问题,迄今还没有达成妥协”。

据美国阿克西奥斯新闻网站援引乌方官员的话报道,美方正加大向泽连斯基施压,要求他在领土问题上让步。同时,美方要求俄方降低要求。

美国政府先前就结束俄乌冲突提出一份“和平计划”,并分别与俄乌双方讨论。美国和乌克兰代表团6日结束在美国迈阿密举行的三天会谈。

据法新社8日以一名了解谈判进程的高级别官员为消息源报道,领土问题是谈判中“最大的问题”。另一主要分歧围绕乌方的安全保障。泽连斯基当天

说,乌方想知道伙伴国家将提供何种具体安全保障,“而就这一问题我们还没有获得答案”。

据乌克兰国际文传电讯社8日报道,泽连斯基当天表示,乌方需与美方单独签署拥有“法律约束力”的安全保障协议。

他说,乌方和欧洲方面将研究乌方谈判代表从美国带来的最新版俄乌“和平计划”,完成修改后再交给美方审议。

阿克西奥斯新闻网则披露,特朗普政府认为泽连斯基的欧洲之行是在拖延时间,无助于推进谈判。

## 日本青森县东部海域发生地震 造成逾40人受伤 14栋建筑受损

新华网消息 据日本媒体9日报道,日本青森县东部海域8日晚发生的地震已造成超过40人受伤、14栋建筑受损。

据日本共同社报道,截至9日14时,青森县已确认有36人受伤;北海道有11人受伤。另据日本广播协会报道,截至9日8时,青森县有14栋建筑受损,其中7栋为住宅。

日本原子能规制委员会9日说,受8日晚的强震影响,青森县一个核燃料再处理工厂的乏燃料池水外溢约450升,但未流到建筑物外。受地震影响地区其他核设施暂时未发现异常。

当地时间8日23时15分(北京时间8日22时15分)许,青森县东部海域发生强烈地震,初步监测震级为7.6级,9日凌晨修正为7.5级,震源深度约54公里,东京亦有震感。日本气象厅随后对北海道太平洋沿岸中部、青森县太平洋沿岸、岩手县发出海啸警报,多地观测到海啸。9日凌晨,气象厅将全部“海啸警报”降为“海啸注意”;9日清晨,气象厅宣布解除全部“海啸注意”预警。

针对此次地震,日本气象厅和内阁府9日凌晨首次发布“北海道·三陆沿海续发地震注意情报”,这意味着今后一周左右相关震源区域附近发生大地震的概率高于平时。

# 柬泰边境冲突持续 已致双方10人死亡

新华网消息 柬埔寨与泰国的边境冲突9日仍在持续。据泰国陆军当天消息,冲突已造成3名泰国士兵死亡。柬埔寨国防部当天早些时候表示,冲突已造成7名柬埔寨平民死亡,另有20人受伤。

### ■泰国:柬方使用火箭炮

泰国陆军第二军区9日在社交媒体上发表声明说,柬方于当天早上6时起使用BM-21火箭炮向边境多地射击,泰国按照交战规则作出回应。泰国陆军第一军区同日报告说,当天凌晨1时50分左右,两枚柬埔寨火箭炮击中泰国沙缴府边境地区两栋民居,因当地民众已撤离,暂无人伤亡报告。

另据泰国媒体报道,泰柬边境新一轮冲突导致泰国边境省份超过800所学校和多家医院暂时关闭。

### ■柬埔寨:冲突致平民死亡

柬埔寨参议院主席洪森9日在社交媒体上表示,柬埔寨军队已对泰军发起反击。

洪森在其官方社交媒体账号上发帖说:“在遵守停火协议并疏散民众至安全区域24小时后,我们于昨晚和今早进行了反击。”他表示,泰方宣布将动用武装部队攻击并占领一些地点,柬方不确定这些地点在哪里,“我们必须在所有地点发起反击”。

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达9日在新闻发布会上说,7日下午至9日上午,泰国军队使用重型武器、F-16战斗机和毒气袭击了柬埔寨军事阵地和平民。她表示,此轮边境冲突已造成7名柬埔寨平民死亡,另有20人受伤。

### ■为何战火重燃

泰国和柬埔寨边境地区7日起突发激烈冲突,双方均指责对方“先开火”。而不足两月前,泰柬刚刚签署和平联合声明。

泰国那瓦明拉提拉大学副教授切他认为,柬埔寨近期因地雷争议、跨国诈骗网络资产被冻结以及政府支持率下降,可能想借边境冲突转移焦点。

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平则认为,泰国在争议地区的“扩张野心”依然是冲突持续的重要诱因,“对外议题往往成为泰国国内政治压力的转移出口”。

马来西亚前交通部长、国际关系专家翁诗杰认为,泰柬边境争端由来已久,具有其历史背景。单凭美国以贸易协议为要挟,而不从矛盾的根源着手,充其量只是治标不治本,停火休战难以持久。

文明咸宁 CIVILIZED XIANNING

# 关爱未成年人

## 就是关注祖国的未来

关注儿童成长 共创美好明天

香城都市报 宣